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Referat af møde i forældrerådet på N. Zahles Gymnasieskole 

Den 1. juni 2022 

Forældrerådsmødet blev afholdt i skolens kantine kl. 16.30 - 17.30 med efterfølgende middag på 

restaurant. 

Dagsorden: 

1. Valg af dirigent og referent  

Valgt, hhv. Jacob og Emilie.  

2. Godkendelse af dagsorden.  

Dagsorden godkendt uden bemærkninger 

 

3. Godkendelse af referat fra sidste møde.  

Referat godkendt uden bemærkninger 

4. Evaluering af forældrerepræsentantskabsmødet/oplægget i april 2022 

4.1.Oplægget – evaluering: Godt foredrag. Nogle kunne godt tænke sig, at der havde været mere 

fokus på, hvordan man bedst hjælper sit barn. Målgruppen for et rusmiddeloplæg kan godt 

være endnu tidligere, så det også omfatter udskolingselever/forældre. 

4.2.Konceptet: At det var åbent for alle og uden tilmelding har trukket mange til, så det var 

godt.  Meget stort fremmøde. Timing var god. 

4.3.Andre mulige temaer drøftet:  

- ’Ta lederskabet på dig’ – hvordan imødekommer vi forældres usikkerhed og adresserer 

det bedre.   

- SSP (SSP er det tværfaglige samarbejde mellem skolerne, de sociale myndigheder og 

politiet om at forebygge kriminalitet blandt børn og unge). 

- Unge med psykiske problemer – angst, ensomhed og fællesskab. Har den dimension 

med hvordan det lykkedes, hvad er det for ting, der skal til, for at man ikke kommer 

derud. 

4.4.Ift. temaer, har man nogle gange drøftet det med en lærergruppe og fået ideer til oplæg, der 

flugter med det, som forældre vil. 

 

5. Evaluering af skolens fødselsdag 

God feedback. Det var et dejligt arrangement, stort fremmøde. Der var mange, der var glade for 

at kunne komme rundt på skolen. 

Referent bemærkede, at der findes en manuel til fejring af skolens fødselsdag som forældre og 

forældreråd tidligere har udarbejdet. Den kan man tage udgangspunkt i til næste år. 

Til skolens kommende 175 års fejring skal vi i gang tidligt. Om max to år. En overvejelse at 

nedsætte et festudvalg. Vi skal også tænke på et budget og lægge penge til side. Der kan f.eks. 
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også produceres materiale, som kan vises på skolen efterfølgende. Imellem de store fejringer 

kan man ’bare’ afholde en mindre fejring. 

6. Orientering fra skolens ledelse 

Gymnasiet- beretning:  

Studieturene for 3. g forløb meget fint. Klassestudieturene gik til Barcelona, Rom og Athen. 

I gang med planlægning af dimissionen. Som traditionen er, udleveres studenterhue og billet til 

Tivoli på rektors kontor. Middag om onsdagen, torsdag er lærerplanlægningsdag, og fredag 

dimission i Tivoli. Fra Tivoli kører studenterne med vogne. Forventer, at det bliver meget 

festligt.  

Sidste år havde vi adskilt dimissionsfesten for grundskole og gymnasie, og det gik så godt, at 

det gøres igen i år. Det var et meget langt arrangement, da 9 klasser og 3.g’ere blev fejret 

samtidig. Opdelingen giver også mere fokus på 9. klasserne. Forældrerådet, bestyrelse og gl. 

alumner inviteres med i Tivoli.  

Den netop udkomne store rapport med ’unge’profil’ giver et billede af københavnske 

gymnasieelever. De unge elever på Zahles ligner de andre. Det er især værd at hæfte sig ved tre 

ting:  

1) alkoholforbrug højt hos nogle  

2) mange, der ikke sover nok og kommer for sent i seng  

3) de unge bruger meget tid på sociale medier også efter kl. 24.00.   

Det er noget, man skal tage alvorligt. Skolen drøfter f.eks. med elevrådet, hvordan fester kan 

arrangeres, så der er mindre fokus på alkohol. 

Planlægning af næste skoleår er i fuld gang. Vi er ramt af sygdom. Gymnasiet har nedlagt GSK. 

I stedet kommer der seks spor på hver årgang. Det betyder, at vikarer hos os i år kan fortsætte, 

og at vi har fastansat tre.  

Elevfordeling: Fordeling til offentlige – private gymnasier lægges fast i efteråret. Zahles skal til 

efteråret beskrive de principper, som vi optager elever efter, og de skal være tilgængelige på 

hjemmesiden. Drøftes også med bestyrelse. Der er flere ting under overvejelse. Vi går ud fra 

vores værdigrundlag, når vi laver principper (på den måde er vi et ”profilgymnasium”).  

Zahles forventer større søgning pga. elevfordelingsreformen. Der er pt. 50 på venteliste. 30 er 

blevet afvist. 

Grundskole-beretning:  

Tilsyn: Der er lavet en tilsynsrapport for skoleåret 2021-2022. Vi forventer, at 

tilsynserklæringen bliver fin. Den eftersendes til forældrerådet (NB: Tilsynserklæring blev 

udsendt den 8. juni). 

Fag-dage fra 7. juni og frem til skoleafslutning. En anderledes skole de sidste tre uger. Det er 

noget eleverne og lærere er glade for, men det et kæmpe planlægningsarbejde, bl.a. fordi 

lærerne kan indlægge ønsker, og at der er årsprøver i samme periode. 
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Under fagdagene er der ikke morgensang, fordi der er så mange årsprøver i samme periode. 

Morgensang: Mona bemærkede, at det træls, at forældre står med mobiltelefoner. Det er blevet 

skrevet ud, at man skal gemme sin mobiltelefon væk, når man deltager i morgensang. 

Der er sommerindledning for 0. – 7. klasse den 23.juni. Forældre må gerne deltage.  

Vi har afholdt de første mundtlige prøver. Vores censorer er imponerede over, hvor 

velforberedte eleverne er, og hvor megen umage de gør sig. 

Nye 6 klasser på besøg – det tegner godt, og det var en god dag.  

Spørgsmål og bemærkninger fra forældre under beretning:  

Debat om trivselsspørgeskema (afledt af Herlufsholm-sagen). Skal elever spøges til deres 

trivsel? Skolens svar er, at det ikke er nødvendigt. Der laves en trivselsundersøgelse både i 

grundskolen og i gymnasiet. Derudover gør Zahles meget ud af at vælge f.eks. tutorer, (2.g’ere, 

der skal tage sig af de nye 1.g’ere), så man forventer ikke en Herlufsholm-sag. 

Domkirke-undersøgelse: Forældrerådet opfordrer skolens ledelse til at tage en drøftelse med 

bestyrelsen – både om nogle elever skulle have været i berøring med den ansatte, samt om det 

etiske i, hvordan domkirken har håndteret sagen. 

7. Forslag til første mødedato i det nye skoleår  

 Næste møde bliver 29. august 17.00-20.00 (bemærk anden dato end i dagsorden). 

8. Eventuelt 

Da det var sidste forældrerådsmøde i indeværende skoleår, blev der fra ledelsens side takket for 

det gode samarbejde i årets løb og for, at det er dejligt med et aktivt forældreråd.  

Formanden takkede på vegne af forældrerådet for det gode samarbejde og for, at det er dejligt, 

at der er så god en ledelsesopbakning. 

Forslag fra referent om, at vi i 2022/2023 tager initiativ til at afholde en ’stavekonkurrence’ for 

grundskoleelever – med inspiration fra USA og UK. 

Forældreaften i 1.g. afholdes den 27. september kl. 17:00. 

Ledelsen opfordrer til, at én fra forældrerådet deltager.  

Menneskebiblioteket afholdes den 29. september 2022. 

 

Referent Emilie Normann, 10.06.2022 

 


